

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.
Fél évre 5 korona.
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.

Írjátékok és előfizetések Kossuth-u. 41.
STAFFEL JÁNOS
címeire küldendők. Nyitltér soronként 50 fill.

Felelős szerkesztő:
STAFFEL JÁNOS

A lap szellemi részét illető közlemények is
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

Magyar elhetetlenség.

Szarvas, 1909. március 31.

Ha a külföldi nagy államok gazdasági életét szemügyre vesszük, őszinte irigységgel láthatjuk azok hihetetlen magas fokon álló gazdasági kulturáját, óriási vagyoni, virágzó iparát és kereskedelmét. Őszinte irigységet mondottunk, mert csakugyan nem nézhetjük egykedvűen azok rohamos, sőt szédítő előrehaladását s ami lassu czamogásunkat, mely a gazdasági élet minden terén jellemez bennünket.

Sokan keresték az okokat, melyek e hátramaradottságunkat előidézték s nem szüntek meg eléggé hangoztatni épen azokat, melyek legkevésbé működtek ezen káros állapotok létrehozásán. Említik a történelmi tényeket, hogy a mi országunk volt mindenkor a kereszténység és kultúra védőbástyája a kelet felől jövő

veszedelmek ellen, Török, tatár, invázióknak mi voltunk mindenkor ütköző pontja, szinte jégtörő sziklái, melyen azután egész Európa többi orszagai bátran pihentették le fejüket, semmi veszély őket nem érte, az aczélos magyar kar felfogta és elhárította tőlük a vésszes csapásokat.

S van valamelyes igazsága azoknak, kik e tényekben találják egy kulturális, mint gazdasági visszamaradottságunk egyik sarkalatos tényezőjét. Am ez azonban a multra vonatkozhatott. A hábrus idők, midőn a magyarnak egyik kezében mindig a kard villogott s csak a másikkal munkálkodhatott előrehaladásán, mindenestre megakadályozták abban, hogy teljes erejét vihesse a békés előrehaladás küzdelmeibe, de ezek már régen a mult emlékei. Azóta már módjában lett volna a magyarnak sokkalta több eredményt felmutatni,

mint a minőt, napjainkban láthatnak.

Másutt kell keresnünk a hibát. Nem a multban, hanem a jelenben. Nemzetünk természete az, mely eleve kizárja a gyors fejlődést, a kulturális előrehaladás meggyorsítását. A mi nemzetünkben hiányzik a vállalkozási szellem, nem ismeri a nagy kaliberű dolgokban rejlő hatalmas teremtő erőt, nem mer semmi vállalkozásba fogni, mert erejét kicsinynek hiszi, fél minden kockázattól s többre becsüli a kicsiny, de biztos jövődelmet, az aránytalanul nagy, de valamelyes kockázattal járó nyereségnél. Annóra befelelt ma már nemzetünk az ő kicsinyes viszonyaiba, hogy szinte kételkedik annak lehetőségében, hogy tőle nagyszabásu valamit is kérhetnének. Eklatáns példa erre, egy szegedi tarhonya kereskedő esete. Egy londoni kiviteli cég kér-

T Á R C A.

Mese.

A Szarvasi Hír eredeti tárcája.

Volt egyszer egy ifju. Szép barna arcához jól illett apolt fekete haja. Mélytűzű szeme, kis nyalka bajusza minden lányt megtudott hódítani.

Szerelmes volt belő az egész város lánysergeje. Ha feltűnt a tennis pályán: volt nagy öröm. A jourokon körülr gyűlt össze a bakfihud, hogy mindegyik gyönyörködhessek szemében, férfias vonásaitban, szépen metszett ajkaiban, vagy éppen bajuszában. És ő úgy tett, mintha nem tudná, hogy szép. Ugy tett, mintha mindenkint szebbnek tartana magánál és bambának tartatna magát, akinek megvan engedve, hogy egyszer-mászor ott felejtse a szemét, valamelyik piruló bakfis szemén és ábrándozó, sóvárgó mosolylyal árulja el szerelmét.

Minden bakfis azt hitte, hogy Artúr őt halálisan szereti, hogy szerelmét mégsem vallotta be: egyszerűen gyáváságnak tulajdonították. Így ámitotta magát a bakfis sereg, amikor álmatlan éjszakákon megjelent Artur mosolygó arca a képzelemnek.

És Arturnak is voltak álmatlan éjszakái. De amikor elaludt: oly szépet álmodott. . .

És volt egy kis lány. Csak tizen-négy éves. Szende. Álmodozó . . . Vasárnaponként bejárt apjával tanyájukról a városba. Kis kezében vitte aranyesatos imakönyvét, melynek levelei közt a kutató talált volna egy-két szál hervadt ibolyát meg egy képet . . .

Eljárt a templomba. Meghallgatta milyen szépen prédikál a pap és imádkozott szegény meghalt anyjájért. Aztán kijött a templomból és apukájával sétált a ligetben egy fél órát. Döbre pedig visszamentek a tanyára.

Artur is járt a templomban. Megnulta hogyan válik a szeretet imádatná, igaz hitté . . .

A kis lányka hazaért. Megterített és elfogyasztották ketteeskén az ebédet, amit a régi hűségese bejáró asszony főzött meg. Ebéd után, ha jó idő volt olvastu a Irgasban az „Elnémult harangokat.” Más könyve nem volt. Nem is kellett. Ezt ő úgy szerette . . . szegény kis Derry, aki bánatában tengerre ment elveszni . . . szegény Anikó . . . az édes Pali, szegény jó fiu . . . őket mindannyiszor megsíratta.

Aztán kiserant a virágok köré. Loszakított egy kis ibolyát, vagy árvácskát és mesélt neki. Kérte, hogy adjon neki nyugalmat, kérte, hogy tanítsa meg fe-

lejteti. De az árvácska nem hallgatott rá . . . és a kis lány sirt. Forró könnyei ráhulltak az árvácska tövére. Aztán eldobta az árvácskát, hogy újra megsírassa.

Sok vasárnap mult el így. Télen is áptolt szobájában néhány árvácskát.

És újra megjött a tavasz. Elhagyhatta fűhöz szobácskáját: a lányszobát. Olyan volt ez, mint a szentély. Csak tisztaság, imádat és ártatlanság lakott benne.

Szabad volt a kertbe gyömlálni, s egy-két nyiló ibolyát szakítani és lepréselni az imádságos könyvbé.

Eljöttek a vasárnapok is: bemehettek a városba. Közvetét vette a rendes ligeti séta. Uyenkor álomba járta az utakat. Egyszer egy padon ülő fiu mellett haladtak el, pár lépésnyire az ifju egy préselt ibolyaszálatt nyujt át, ami az imakönyvből esett ki. Elpirul a lányka, s megköszöni, amaz még visszaül a padra. Sétapálcájával irkál a homokba. Ujra, meg újra szótverdesi, de aztán megint csak ír: „Szeress te engem”, aztán fölkel s elmegy.

A kis lányka még egyszer körülsétálja az utat és a pad előtt elolvashatja a homokbelüket, miket oly könnyen bottemet a szél, és miket ő oly mélyen a szivébe zárt.

dést intézett a szegedi tarhonya kereskedőhöz, hogy mennyire volna hajlandó neki, kiviteli czélokra, évenként 50.000 métermázsza tarhonyát szállítani. A mi jó szegedi kereskedők annyira lehetetlennek találta a kérdést, hogy még válasza sem érdemeltette a londoni világcég kérdézősködő levelét. Mitután azonban a londoni kereskedő még egy párszor megismételte kérdését, végre a mi szegedi kereskedők is megemberelte magát s válaszolt. Válaszolt pedig olyképen, hogy elsősorban a londoni kereskedőt jól összeszedta, hogy tartson mást bolondnak s nem őt, mert annyi tarhonyája talán még az Urístennek sincsen, nemhogy ő neki.

A londoni kereskedő ekkor egy szerb czéghez fordult s azóta a tarhonyát Belgrádból szállítják Angliának, a mi kereskedők elhettensége következtében.

Még nagyon sok hasonló példát hozhatnánk fel mi cikkünk magyarázata képen, de ezek valamennyije annyira köz ismeret, hogy szinte felesleges munkát végeznénk annak ujbolí feltalálásával. Mindenki tudja ezt és senkinek sem jut eszébe ezen lehetetlen és káros viszonyokon segíteni, azokat orvosolni.

Pedig már Stuart Mill a neves közgazdász is megmondotta, hogy amely országnak nincs kivitele, tehát amelyik nemzet ab-

Hazament. Ebéd után már nem olvasott, hanem kiment a keribe az ibolyák hoz és táncolt örömeiben, futkosott, csacsogott, dalolt . . .

És a kis lányka álmódzott, sápadt arcára rőzsaszínt lehelt a hűt . . . a homokbetűk . . . és ezentul nem dobta el az árvácskát.

Évek multak el, Artur szívet nem ismerte senki.

A bakfisk meg mertek volna rá esküdni, hogy Artur szerelmes beléjük.

És Artur örök hűséget esküdött a kis lánykának, aki úgy elpirult, mikor átadta az elejtett ibolyát.

„DONGÓ“

szenzáció tartalmu vicelap.

SZARVASI HIR

előfizetőinek ingyen.

Nem előfizetőknak 4 fillérért.

— A hirneves Kobrak-cipők, egyedül csukis UNGÁR JÓNÁS-nál szerezhetők be.

ból él, amit saját maga otthon produkál s amely a bevitelét nem tudja kivitelével arányba hozni, az előbb-utóbb elszegényedik, tökéje mindig csak kivándorolva. s a pusztító tönköt el nem kerülheti.

A mi gazdasági mérlegünk pedig már évtizedek óta passzív, vagyis a bevitel jóval, felülmulja a kivitelét. S így nem esodálhatjuk, ha a régi „Európa éléskamrája“ hovátöbb kiürül s az üres tarisznyánál nem marad egyebe a magyarnak.

Mindezt pedig nem azért mondottuk el, mintha örömlünk telenek abban, hogy milyen elhettelenek vagyunk, miképen nem tudunk együtt haladni a kornal s minő botfüllék vagyunk a kor intelmei iránt, hanem azért, hogy megszívlelve ezen tanításainkat, ha még lehetséges jó utra térítsük a mi szeretett véreinket. Hiszen már cikkünk elején megmondottuk, hogy őszinte irigységgel tekintünk a gazdag külföldi államok háztartására s csak azt szeretnők, ha ez az irigységünk a jövőndő alakulatok után jogosan s mindnyájunk előnyére megszűnhetne.

Az orvosok által ajánlott
szarvasi pordus és

ozónmentes levegő-

KURAI

Élvezhető :

a tavasz végétől a télig.

A szarvasi közönség többek közt abban a kiváltságban is részesül, hogy az előjáróság alkalmat ad neki, miszerint a tavasz végétől egész a tél beálltaig élvezheti díjmentesen az utcákon, de főképp a főuten korzón a pordus és ozónmentes levegőt.

E tekintetben gavallérok még az idegenekkel szemben is, mert aki teszem fel az állomásra fiákeron bejön az Árpádig, az fulladásig teleszívhatja magát ezzel a kelet élesztő szalonléggel.

Csak hogy mi az egész város és az idegenek nevében megköszönjük az előjáróságnak ezt az irántunk tanúsított szives előzékenységet, és kérjük, miszerint a jövőben sziveskedjék az ily fajta előzékenység terén kevesebbet fáradozni, mert mi akkor is ép oly nemes önszántsággal fogjuk a község pót és egyéb adót az előjárósági urnába bedobálni, mint ekkor buzgálkodás láttára.

Felkérjük továbbá a tekintetes Előjáróságot, ne legyen olyan nagy jószán-

dékkal a városi lovak és városi pénztár iránt, hanem vezettesse ki a városi lovakat az istállóból és fogassa be egy-két locsoló kocsiha (ami a városi pénztár integritásának megserítésével bevezetését) és ültesse a kocsikra egy egy embert és üggyja meg nekik, hogy megtöltött és utközben funkcionáló kocsijukkal sétál-gassanak naponta néhányszor végig leg-alább a főuten.

Szabadjon megjegyeznünk, hogy a kuraváltoztatás egészségi állapotainkra nem járna a legnagyobb veszedelemmel.

A gazdasági oktatás.

Néhány szó mezőgazdasági ismereteink fejlesztéséről, kapcsolatba hozva a gazdasági népoktatással

Ma ha hazánk közgazdasági kérdéseit nézzük, a mezőgazdasági ismereteink fejlesztésének jegyében állunk, mivel a legkiválóbb kormány és szakférfaink vállvetett működése oda irányul, hogy a mezőgazdasági tudás, ismeret büvülni és ezáltal a mezőgazdaság azon fokra jusszon, amely, tekintve hazánkat, mint agrárállamot — szükséges is.

És ez a helyes, mivel mezőgazdasági baladásunk rugója a tudás, amely képessé tesz a jónak és helyesnek nemcsak megértésére, hanem követésére is.

A gazdák már néhány éve nem juttak elegendő jövedelemhez, belátva azt, hogy az eghajlati viszonyok mostohaságán kívül a saját tudatlanságuk is az oka ennek, így most észlelhető azon mozgalom, hogy minden utat és módot meg-ragadnak arra nézve, hogy boldogulhas-sanak; tanácsot elfogadnak, agitálásnak engedve gazdakörre csoportosulnak és vezetőt keresnek.

Ma a jegyzők, a papok, a tanítók vannak megbizva a nép gazdasági vezetésével, kiknek működéséhez szó nem fér ugyan, de el lévén foglalva a saját kö-rükhöz tartó munkákkal, és nem képzett gazdák, tőlük nem várható és követelhető, hogy a fokozottabb levékenységek meg-felelhessenek.

A téli népies gazdasági előadások a népkönyvtárak, a szaktanári kiszállások együttlve nem elegendők akkor, midőn célnak a gazdasági ismereteknek fokozatosabb fejlesztése és az ezzel járó gazdasági fejlődésünknek annyira kívánatos előmozdítása.

Szerény véleményem szerint, ha mezőgazdaságunkat fejleszteni akarjuk, első sorban oly orgánizációról kell gondoskodnunk, amely közvetlenül minden más közvetítő kizárásával rendszeresen oktassa és vezesse ugy az egyes gazdákat, mint az egygyé tömörült gazdaköröket, sőt még azt mondhatom, hogy ezen helyesen szervezett orgánizáció révén védhetjük a köz-vagyont és annak vezetését és kezelését helyesebb irányba terelhetjük.

Mert bár nem kicsinylendő a népies gazdasági előadások, a terjesztett népies gazdasági olvasmányok oktató hatása, a nép azonban mindvégig az ott tanultak gyakorlati alkalmazásánál utmutatóra, vezetóre szorul mindaddig, míg az új mó-

dot el nem tanulja, el nem sajátította, meg az ugyszólvá a közudatba, az nem ment; sőt ezen vezetés állandósítandó is, mivel a fejlődés minden egyes fokain fokozottabb mértékben szükséges az utmutatás.

A gazdasági ismétlő iskolákról szóló reformtervezet csak úgy lehet a minden igényeknek megfelelő igazán korszakos reform, ha vele kapcsolatosan a felnőttek, tehát maguknak a gazdáknak oktatása és gyakorlati vezetése is megoldatik.

Hazánk agrár jellegű állam és földmívelését tulzárnyalja a közvetlen nyugat is egy a terménymagyságra, mint belterjességre. Ha ezen visszás állapotot, ezen elmaradottságunkat megszüntetni akarjuk, azt úgy érhetjük el szorintem legjobban és leggyorsabban, ha nemcsak azok gazdasági oktatását vesszük kezünkbe, kiknek nagyrésze majd egy évtized múlva jön azon helyzetbe, hogy a gazdaság vezetésére befolyást gyakorolhasson, mert ne feledjük, az újításnak nemcsak barátai, de ellenségei is lesznek feles számmal; hanem azoknak oktatását és vezetését is megoldjuk, kik jelenleg vezetik gazdaságaikat, kiknek nagyrésze nemcsak válsággal küzd, de tanulni akar és haladni szeretne.

Folytatása következik.

Helyi és vegyes hírek.

— **Személyi hír.** Kreszmárik Endre tanítóképzései tanár az egy heti szociológiai tanfolyam hallgatására a fővárosba utozott.

— **Kinevezés.** Mathias Géza, helybeli szinpatikus adóhivatali tisztet, a X. fizetési osztályba adóhivatali segédőre nevezték ki a m. kir. pénzügyminiszter.

— **A gyermek-liga** nemcs kivatásának telkes követője Roszjarovitz János tánc-tanító, aki úgy látszik szívén viseli a liga hivatását s e célból a nála rendezett táncmulatság alkalmával a jelenlevőktől 5 kor. 7 fillért összeszedett oly célból, hogy ezt a gyermek-ligának küldi. A pénzt már illetékes helyre is juttatta Roszjarovitz. Fogadják érte úgy az adakozók, mint a telkes összegyűjtő hálás köszönetünket a gyermek-liga nevében.

— **Hirtelen halál.** Zachoreczky István az acetylen lámpák szorgalmas gyűjtőgatója 31-én reg. el hirtelen meghalt. Halála váratlanul esett, mert Zachoreczkit mindenki egészséges, erőteljes embernek ismerte.

— **Betörés.** Tegnap ismeretlen tettes a Kossuth utcai félreeső helyre be akart törni, de szerencsére arra ment egy detektív, a ki törvény értelmében a merész betörőt letartóztatta. A detektív vállatóra fogta a betörőt, a kizsádekvezett, hogy ő nem akarta onnan a rossz talicskát ellopni. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

— **Lélekvándorlás.** Szarvason is van hive a lélekvándorlásnak. Egy mester ember hisz benne. Sokszor mesélgeti inasainak a lélekvándorlás tanait, s azért

igen jó állatvédő is. Libát le nem vágna, mert azt hiszi, hogy az apja lelke talán éppen most vándorolt bele. Nagyon nagy örömeire szolgál, ha valaki elfogadja a lélekvándorlás tanait. Ezt élelmesen ki használta a minap egyik inasa, aki pityoregve odaállt előbe és kérte a nagy kakast, ugymond, hogy ő látja benne az apja lelkét. A mester örömmel adta neki a kakast és az inasnak volt jó vacsorája.

— **Veszekedés vége.** A „Központi szálló” buffetjében három diák mulatott. Az egyiknek nagyon tetszett a szerb kóló hát elhuzatja. R. z sértette N. ur bazafiságát, ki két barátjával inzultust kezdett. Heves vitalkorzás közben az egyik diák odaállt föltörzést tartással N. ur elé és szeme közé néz.

A többiek már majdnem tettelegességhez folyamodtak.

N. ur, aki féktelen dühbe jött, így szólt az előtte álló diákhoz nagy szarkazmussal:

— Hát te ecsém, mért látod ki a szádut?

A diák paratlan hideg vörrel így válaszolt:

— Azér, mert van!

Ezzel a lefözött N. ur eltávozott.

— **Tűz.** Szombat este a város határában nagy tűz volt. Egy egész tanya égett le, mit lokaitzáni nem tudtak. A szarvasi tűzoltóság a nagy távolság miatt nem vonult ki, de kivonulás esetén is hiabavaló lett volna a fáradság.

— **Részegember veszedelme.** Megjárta hétfőn Sömör Pál napszámosi Kissó bele nézett a pálinkás üvegbe, aztán mikor hazament az állomás felé levő hidon lezuhant az árokba. Két rendőr kíségette, de még máig is tapogatja az oldalát.

— **Lólopás.** Mezőberényben Rauh Ádám tanyájáról tegnap éjjel ismeretlen tettesek két értékes sötét pejt lovat ellopak. Az istállóban, a lovát a lovak be voltak kötve, két gazdasági eseléd is aludt, de a lókötők oly ügyesen végezték munkájukat, hogy a lopást egyikük sem vette észre. A csendőrség azt hiszi, hogy az ügyesen végrehajtott lopást kőbor cigányok követték el.

— **Iparosok vizsgája.** Az orosházi iparosok továbbképző tanfolyamán a záróvizsgákat múlt vasárnap délelőtt 9 órakor tartotta meg a tanfolyam igazgatója az állami elemi iskola rajztermében. A vizsgán Vigh Albert ipariskolai főigazgató és szép számú közönség vett részt.

— **Elmaradt közgyűlés.** Az orosházi ipartestület 25 óra meghirdetett közgyűlés elmaradt, mert a tagok nem jelentek meg olyan nagy számmal, mint azt az alapszabályok megkívánják. A közgyűlés napját esztörtőkre, április hó 1 ére tűzte ki az elnökség, amikor is a megjelentek számára való tekintet nélkül a gyűlés határozatképes lesz.

— **A tartalékosokat hazabocsátják.** A békének a mi szempontunkból egyik legfontosabb következménye, hogy a legközelebb behívott tartalékosok és póttartalékosok hazabocsátását. A hazabocsátás természetesen nem történhetik egyszerre, hanem azon sorrendben, ahogyan az illetők bevonultak, illetőleg szolgálatot teljesítettek.

Fajtisza

szőlőajtvány, Ripária

és

saját termésű bor eladás

100 drb. zöldoltvány sima 8 Kor.
100 drb. zöldoltv. gyökéres 16 Kor.
1000 drb. Ripária port. sima 10 Kor.
1000 drb. Ripária port. gyök. 20 Kor.
1 lit. magyarádi bor. 1908a 50 Fill.
1 lit. magyarádi bakator 60 Fill.
1 lit. magyarádi bor 1906. 80 Fill.

Kapható kiesinyben és nagyban

RÉTHY SÁNDOR

szőlőbirtokosnál.

Alkalmi vétel.

Raktárom tulzsfolttsága miatt elhatároztam, hogy a raktáron levő lámpákat, china-ezüst dísz-tárgyakat, tea, kávé és ét-készleteket majolika vázák és mosdó készleteket, bor-, sör és likör servizeket valamint korcsmai és vendéglői hitelesített edényeket

a míg a készlet tart

gyári áron árusítom ki.

Senki el ne mulassa saját érdekében szükségletét addig beszerezni, amíg a készlet tart. Ilyen alkalom ritkán kínálkozik.

B. pártfogást kér tisztelettel

Gross Sándor.

Aki hirdetni akar

még pedig sikerrel, az forduljon

az

„Általános Tudóstitó” (Leopold Gyula)

hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet körút 41. ahol hirdetéseket az összes létező bel- és külföldi hírlapokban és nap-tárakban kiváló szakértelemmel lelkiismeretesen, pontosan és szolid áron eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, vidéki lapok központi hirdetési osztályán, számos hírlap kizárólagos kezelője. Díszes újságtalálógus, képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. e; hirdetőknél díjmentesen.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, miszerint helyben a (Hitelbank épületében) teljesen modernül felszerelt

női kalap-divattermet nyitottam

Üzletemben abundantan raktáron tartok, az ideny bármely szakához alkalmas kalapokat a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig szolid árak mellett. Kalapok javítását vagy azok átalakítását elvállalom.

B. pártfogást kér tisztelettel

PETRICS EMMA.

A volt Keszt Sándor-féle házban

egy üzlethelyiség

egy kézi raktár és egy nagy udvari

RAKTAR

kiadó, esetleg az egész ház eladó.

Értekezhetni lehet:

a BREITNER-cégnél.

Megérkezett

a legújabb és legkedveltebb

Dralle-féle Illnsion alcohol mentes

gyöngyvirág illat.

Kapható:

Litauský Pál

fodrásztermében

Darabja 3 korona.

Új szobafestő.

Van szerencsém a tisztelt közönség b. tudomására adni,

hogy szobafestő műhelyemet

megnyitottam Szobafestéseket

a legmodernebb — kivitelben

gyorsan, pontosan és jutányos

árak mellett eszközölök — —

FUCHS SALAMON

II. ker. gróf Csáky Albin utca 233. sz.

Helyben, egy jóforgalma
fűszer és rövidáru-üzlet

családi okok miatt

ELADÓ.

Cím, a lap kiadóhivatalában.

Politzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő
intézet sérvbajosok, ferdéműttek és amputáltak részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. főmelet.

Az intézet szakorvosa bárkinck teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybavétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától fölfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felül vizsgáltnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközölhetők.

Hygienikus cikkek a legújabb mibb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2—16 koronáig.

Úgyanott most jelent meg: "Az ember egészsége" című orvosi mű, a mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinck díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatóságára.

Hová pajtás Hová pajtás

olyan gyorsan?

Sietek **Sulyan János** cipészhez

mert éppen most hallottam, hogy nála már vannak kész férfi női és

gyermek cipők nagy választékban

raktáron s tekintettel a nagy készle-

tre, igen szolid árak mellett árultja.

Ne várjál rám, mert lehet soká jö-

vők, amennyiben ha néfalan készen

jelenleg nem volna nála, megmérte-

tem a lábom, hídd meg érdemes nála

delgoztatni, nézd meg ezt a cipőt a

mi most a lábomon van 2 évvel ez-

előt csinálta s még ma is különb,

mint némelyik új.

3

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint helyben II. ker. Arany János-utca 229. sz. a.

asztalos műhelyt

nyitottam hol minden e szakmába vágó asztalos munkát elvállalok.

butorok javítását és tisztítását elvállalom.

Pontos kiszolgálás és jutányos árak biztosítva.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Ugrai József,

8—8 épület- és butor-asztalos.

Szőlő oltvány eladás!

Szíves megkereséseket kérünk:

GSUPA ISTVAN FIAI

B.-SZARVAS

JÓKAI MÓR-UTCZA 251. SZÁM.

Riparia portális alanyon készült I. oszt. gyökeres

fás oltvány ezer darab — — — 160 korona.

I. oszt. sima zöld oltvány ezer db. — 80 korona.

Kétáves gyökeres zöld oltvány pótlásra 100 darab

20 korona.

A legkorábban érő csemege szőlő, Muscát, Csaba-

gyöngye száz db. gyökeres oltvány 70 korona.

Sima oltvány száz darab — — — 50 korona.

Ültetni rip. gyökeres port. vad ezer db. 30 korona.

Az oltványok szokványminőségéért és fajtisz-

tságáért szavatolunk. Kisebb nagyobb telepítés,

valamint nyári zöld oltás csinálást elvállalunk.

2—4